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Δελτίο Τύπου  (6 Μαΐου 2010 – Παρακαλούμε για τη δημοσίευση)
Οι Ανανεώσιμες Πηγές Ενέργειας στο Προσκήνιο εν όψει του Εθνικού Προγράμματος Δράσης, στο 4ο Εθνικό Συνέδριο ΑΠΕ 

Εν όψει της επικείμενης ανακοίνωσης του Εθνικού Προγράμματος Δράσης για τις ΑΠΕ που αναμένεται με πολύ μεγάλο ενδιαφέρον, η Διατμηματική Μονάδα Ανανεώσιμων Ενεργειακών Πόρων (RENES) του Εθνικού Μετσόβιου Πολυτεχνείου οργανώνει από τη Δευτέρα 10 Μαΐου ως την Τετάρτη 12 Μαΐου το 4ο Εθνικό Συνέδριο με θέμα: “Εφαρμογή των Ανανεώσιμων Πηγών Ενέργειας, προς ένα Φιλόδοξο και Αξιόπιστο Εθνικό Πρόγραμμα Δράσης” (RENES 2010),  στο Μέγαρο Διεθνές Συνεδριακό Κέντρο Αθηνών. 

Το Συνέδριο αυτό επιδιώκει να συμβάλει: 
- Στην ταχύτερη και ευρύτερη διείσδυση των ΑΠΕ στην ενεργειακή μας παραγωγή.
- Στη διαμόρφωση ολοκληρωμένης και ευέλικτης Εθνικής Στρατηγικής για τις ΑΠΕ.
- Στην ανάπτυξη εφαρμογών μεγάλης κλίμακας των ΑΠΕ.
Το Συνέδριο έχει τεθεί υπό την αιγίδα του Προέδρου της Δημοκρατίας Κυρίου Κάρολου Παπούλια. Στην εναρκτήρια συνεδρίαση θα παρευρεθεί και θα κάνει ομιλία η Υπουργός Περιβάλλοντος, Ενέργειας και Κλιματικής Αλλαγής κα Τίνα Μπιρμπίλη και άλλοι επίσημοι.  Στο πλαίσιο του RENES 2010 θα παρουσιαστούν πολυάριθμες προφορικές ανακοινώσεις και παρουσιάσεις posters. Ιδιαίτερο ενδιαφέρον παρουσιάζουν επίσης τα δύο στρογγυλά τραπέζια που θα πραγματοποιηθούν με θέματα: “Είναι ο στόχος εφικτός;” και “Κοινωνική Αποδοχή – Κοινωνική Συμμετοχή”.

Αναλυτικό πρόγραμμα και πληροφορίες για το συνέδριο θα βρείτε στη ιστοσελίδα του συνεδρίου στη διεύθυνση http://renes2010.conferences.gr. Στο συνέδριο θα συμμετάσχουν περισσότεροι από 400 σύνεδροι.

Το RENES 2010 υποστηρίζεται από: ΔΕΗ Α.Ε. – ΔΕΗ Ανανεώσιμες (Πλατινένιος Χορηγός), Τράπεζα Πειραιώς – ΕΤΒΑ ΒΙΠΕ (Χρυσός Χορηγός), RF Energy, SILCIO A.E. (Χορηγοί), Inflow (Υποστηρικτής), Rokas Renewables, S&B Industrial Minerals S.A. (Χορηγοί Συμμετοχής Φοιτητών) και από την ΕΛΕΤΑΕΝ.

Περισσότερα για το θέμα: 
Η προώθηση των Ανανεώσιμων Πηγών Ενέργειας (ΑΠΕ) έχει αποτελέσει από πολλά χρόνια βασικό στόχο της ενεργειακής πολιτικής της Ευρωπαϊκής Ένωσης. Με τη Λευκή Βίβλο (1997) και τις οδηγίες για την Προαγωγή της Ηλεκτρικής Ενέργειας από ΑΠΕ (2001) και για την χρήση των βιοκαυσίμων (2003) τέθηκαν οι στόχοι για το 2010: διπλασιασμός της συμμετοχής των ΑΠΕ στο σύνολο της ενεργειακής κατανάλωσης της Ευρωπαϊκής Ένωσης, η ηλεκτροπαραγωγή από ΑΠΕ να καλύπτει το 21% της συνολικής ηλεκτροπαραγωγής στην Ε.Ε. (20.1% για την Ελλάδα) και τα βιοκαύσιμα το 5.75% της συνολικής κατανάλωσης πετρελαίου κίνησης και βενζίνης που χρησιμοποιείται στις μεταφορές. 

Οι στόχοι αυτοί φαίνεται σήμερα δύσκολο να επιτευχθούν. Αυτό οφείλεται κύρια στο γεγονός ότι μόνο μερικά Κράτη Μέλη (και κυρίως η Γερμανία, η Ισπανία, η Δανία, και η Πορτογαλία ) εφάρμοσαν μέχρι σήμερα αποτελεσματικά τις πολιτικές της ΕΕ για την προώθηση των ΑΠΕ. Η Ελλάδα βρίσκεται πολύ μακριά από την επίτευξη των στόχων της. Καθοριστική για το μέλλον των ΑΠΕ είναι η οδηγία που ψηφίστηκε πρόσφατα ως μέρος του κλιματικού-ενεργειακού πακέτου και περιλαμβάνει την θέσπιση δεσμευτικού στόχου 20% της συνολικής κατανάλωσης ενέργειας το 2020 στην ΕΕ να προέρχεται από ΑΠΕ. Στο πλαίσιο αυτό η χώρα μας έχει αναλάβει τη δέσμευση οι ΑΠΕ να καλύπτουν το 18% της συνολικής ενεργειακής της κατανάλωσης το 2020. 

Είναι η πρώτη φορά που η Ευρωπαϊκή Ένωση θεσπίζει δεσμευτικούς στόχους για τις ΑΠΕ. Ο δεσμευτικός αυτός στόχος θα υποχρεώσει και εκείνα τα κράτη μέλη που μέχρι σήμερα υστερούν στην αξιοποίηση των ΑΠΕ, όπως η Ελλάδα, να ανταποκριθούν στις προσπάθειες που τους αναλογούν, προκειμένου να αποφύγουν δυσβάστακτες κυρώσεις στο μέλλον. 

Σύμφωνα με την Οδηγία, το κάθε κράτος μέλος θα πρέπει μέχρι τον Ιούνιο του 2010 να παρουσιάσει ένα Εθνικό Πρόγραμμα Δράσης για τις ΑΠΕ και να μεταφράσει το συνολικό στόχο του σε επιμέρους στόχους στις τρεις κατηγορίες ενεργειακής χρήσης: ηλεκτρισμό, θέρμανση / ψύξη και μεταφορές. Η συζήτηση σχετικά με το Εθνικό Πρόγραμμα Δράσης θα αποτελέσει κεντρική θεματική του Συνεδρίου. Για να πετύχουμε σήμερα τους στόχους που προβλέπονται στη νέα οδηγία θα πρέπει να επιταχύνουμε σημαντικά τους ρυθμούς εγκατάστασης. Μόνο αν στο άμεσα επόμενο χρονικό διάστημα γίνουν συντονισμένες ενέργειες της πολιτείας, της τοπικής αυτοδιοίκησης και των επενδυτικών φορέων, σε ένα κλίμα ευρύτερης αποδοχής των εφαρμογών των ΑΠΕ, υπάρχει ελπίδα επίτευξης του στόχου. 
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